

12. marec 2024
UTOROK

11/24

0,70 €

ROČNÍK 23

PODDUKLIANSKE Novinky

www.podduklianskenovinky.sk / redakcia@podduklianskenovinky.sk
www.facebook.com/Podduklianskenovinky

**Storočný
jubilant
Ján Mihálik**



**Poliaci chý zнову blokovat'
hranicu - až do konca marca!**

**Čo sa deje
s plánovým
nákupným centrom?**



**Krasličiarky -
pisankarky
finišujú**



**Ako oslavovali ženy
vo Svidníku
a v Giraltovciach?**



Foto: Ladislav Lukáč



Prípravy prezidentských volieb sú v plnom prúde

Dva týždne pred prezidentskými voľbami je rušno najmä v okresných úradoch. Zväčša tam totiž chodia starostovia, aby si vyzdvihli všetko, čo k prezidentským voľbám potrebujú.

Príkladom je aj Okresný úrad vo Svidníku.

Dvere sa im nezatvoria a kľučky si tu jeden po druhom podávajú starostovia. Na výzvu prísť a vyzdvihnúť si všetko, čo k voľbám patrí, zareagovali promptne. „Prišli sme pre tlačivá na voľby, lebo prezidentské voľby sa blížia, tak musíme zabezpečiť, aby sme mali všetko,“ povedal nám starosta obce Stročin Stanislav Potoma.

Martin Miščík ako vedúci Odboru všeobecnej vnútornej správy sa na Okresnom úrade vo Svidníku venuje voľbám dvanásť rokov. Do detailov pozná, ako všetko čo najviac zjednodušiť. Starostom všetky potrebné materiály presne vyskladal tak, aby si ich len vyzdvihli a podpísali prevzatie. „My všetko prichystáme, pobalíme, starosta pristaví auto,



vybehne k nám hore do kancelárie, preberie si materiály a môže odísť. Minúťová záležitosť,“ potvrdil nám Martin Miščík. „Pripravili to naozaj výborne. Ďakujeme krásne,“ zareagoval ešte starosta Stročina.

„Organizačne sú to jednoduchšie voľby, pretože máme defacto jeden hlasovací lístok. Máme cez 25-tisíc voličov, dávame desať percent navyše, takže rozdávame okolo 28-tisíc obálok, takisto aj hlasovacích lístkov,“ zhrnul základné fakty vedúci Odboru všeobecnej vnútornej správy Okresného úradu vo Svidníku Martin Miščík s tým, že hlasovacie lístky a obálky pre prípadné druhé

kolo dostanú obce, samozrejme, nové. Najväčší pozor však musia dať nielen na takzvané zásteny. „Jedna zástena je na obidve kolá. Rovnako aj krabica na nepoužité hlasovacie lístky je tiež iba jedna na dve kolá, čiže aby to neroztrhali,“ upozornil Martin Miščík.

Tento týždeň majú na svidníckom Okresnom úrade v súvislosti s prezidentskými voľbami na programe školenia predsedov a podpredsedov okrskových komisií, no a samotné prvé kolo volieb sa na celom území Slovenska uskutoční v sobotu 23. marca, prípadné druhé kolo v sobotu 6. apríla. (ps)

Čo sa deje s plánovanou výstavbou nákupného centra na Stropkovskej ulici?

Nákupného centra na Stropkovskej ulici vo Svidníku sa tak skoro zrejme nedočkáme. Vyplýva to z informácií, ktoré sa nám minulý týždeň podarilo získať. Poskytol nám ich zástupca investora Radoslav Čačko.

„Projekt nákupného centra svojho času zastal z dôvodu zmien v riešení dopravného napojenia areálu na jestvujúce komunikácie,“ potvrdil pre naše noviny Radoslav Čačko. Pripomeňme, že o tom sme na našich stránkach viackrát písali. V hre bola svetelná križovatka (semafor), nový kruhový objazd, ktorý mal byť následne odmietnutý s tým, že pri vychádzaní od nákupného centra smerom do mesta sa pre plynulosť premávky využije jestvujúci kruhový objazd pri bývalom Duklastave. Dnes je situácia taká, že neplatí jedno, druhé a ani žiadne tretie riešenie. Investor podľa Radoslava Čačka musí pripraviť úplne nové riešenie napojenia nákupného centra na jestvujúcu cestu. Pre vysvetlenie dodajme, že nové nákupné centrum má vyrásť po pravej strane cesty na Stropkovskej ulici vo Svidníku v smere na Stropkov, neďaleko kruhového objazdu pri niekdajšom

Duklastave.

„Momentálne z dôvodu potreby zmien v riešení dopravného napojenia areálu na jestvujúce komunikácie pracujeme na úprave projektu, vrátane úprav tvaru a veľkosti hlavného objektu nákupného centra tak, aby uvoľnil priestor novému dopravnému riešeniu.“ O čo presne ide, ako by sa to celé malo meniť, však Radoslav Čačko ako zástupca investora nekonkretizoval. Povedal len, že svojím spôsobom nejde o žiadne vážne zmeny, len o posunutie celého objektu v rámci plochy. V každom prípade je jasné, že všetky termíny sa posúvajú. Povedať dnes, kedy sa začne stavať, či to, kedy bude toto nákupné centrum otvorené, skutočne nedokáže nikto. Radoslav Čačko to pre naše noviny opísal takto:

„Po dokončení zmien v projektovej dokumentácii bude pravdepodobne potrebné požiadať viaceré dotknuté orgány o nové vyjadrenie k projektovej dokumentácii. V prípade súhlasných stanovísk by mohlo v priebehu druhého polroka prebehnúť územné a stavebné konanie a následne by mohla odštartovať výstavba nákupného centra,“ vyslovil optimistická variant zástupca investora Radoslav Čačko. (ps)



Poliaci majú znovu začať blokovať hranicu - podľa plánu až do konca marca

Zdá sa, že štvordňová blokáda v závere februára nestačila. Poľskí farmári sa na hraničný priechod Vyšný Komárnik - Barwinek vrátia. V závere minulého týždňa avizovali opätovnú blokádu jedného z najvyťaženejších hraničných priechodov. Omnoho ráznejšiu a hlavne dlhšiu.

„Budeme blokovať hranice podstatne ostrejšie než naposledy. Aktuálne platí, že náš protest je ohlásený. Taká je dohoda,“ vyhlásil v uplynulú nedeľu 10. marca organizátor blokády Zbigniew Lozanski s tým, že tentoraz chcú Poliaci tento hraničný priechod blokovať od stredy 13. do nedele 31. marca, teda rovných devätnásť dní.



„Fúúúú, ta to bude prúser pre našich ľudí, ktorí si zvykli chodiť na nákupy.“ A zvlášť pred Veľkou nocou. „Tak to určite. To určite bude prúser,“ reagoval jeden zo Svidničanov, no druhý mal opačný názor. „Mne to nevaďí, ja nechodím, necestujem do Poľska, takže bez problémov.“ Ani pred Veľkou nocou by ste nevyrazili na nákupy? „Nechodím, ani pred Veľkou no-

cou. Máme na Slovensku čo kúpiť.“

Pripomeňme, že poľským farmárom sa nepáči celková agrárna politika, ale aj podľa nich nekontrolovaný dovoz poľnohospodárskych komodít z Ukrajiny a iných takzvaných tretích krajín do Európskej únie. V nedeľu večer plánovanú opätovnú blokádu priechodu Vyšný Komárnik - Barwinek potvrdila aj poľská polícia. Poľskí farmári avizovali, že s najväčšou pravdepodobnosťou nebudú na územie Poľska púšťať ukrajinské kamióny. Hraničný priechod Vyšný Komárnik - Barwinek by mal byť pre osobné autá, dodávky, mikrobusy a autobusy prejazdny, no treba sa pripraviť na zdržania a dlhé kolóny.

(ps)

Storočný jubilant Ján Mihálik si so svojimi gratulantmi aj zanôtil

Vo svidníckom Senior dome Svida bolo v uplynulú stredu poriadne veselo. Okrúhle životné jubileum - 100 rokov - práve v stredu 6. marca oslávil jeden z jeho obyvateľov, Ján Mihálik.

Medzi rodinu a najbližších jubilanta, jeho priateľov zo Senior domu Svida a ďalších zavítala aj primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová, ktorá najstaršiemu Svidničanovi takisto zablahoželala k výnimočnému životnému jubileu 100 rokov. Nechýbalo ani vystúpenie Folklorného súboru Makovica, krájanie

torty a spevacke prevkapanie od kolektívu SVIDA, a zanôtil si aj oslávenec. „Čo popriať k tak výnimočnému jubileu? Najmä pevné zdravie a hojnosť Božích milostí,“ zdôraznila svidnícka primátorka Marcela Ivančová.

Oslávenec Ján Mihálik sa narodil 6. marca 1924. Pochádza z baníckej rodiny z troch detí. Sám ťažko pracoval ako baník už od svojich 15-tich rokov. Hoci so zdravotnými problémami, no stále pomerne čulý a vitálny jubilant sa všetkým gratuláciám veľmi potešil.

(pn)



Medzinárodný deň žien v ponímaní žien z regiónu pod Duklou

Medzinárodný deň žien (MDŽ) pripadne každoročne na 8. marca. Je medzinárodne rešpektovaným sviatkom, ktorý zaviedla OSN pre pripomienku štrajku newyorských krajčirok z roku 1908. Ženy vtedy usilovali o kratší pracovný čas, lepšie platy, hlasovacie právo a koniec detskej práce. Prvý oficiálny sviatok žien sa oslávil 28. februára 1909, dátum 8. marca sa ustálil až po prvej svetovej vojne a MDŽ ako taký v roku 1975.

Erika Bačová: „Ved' my ženy sme úžasné“

„Áno, jasne, že oslavujem. Ved' my ženy sme úžasné, sme zamestnané, staráme sa o deti, domácnosť a pri tom všetkom ešte si musíme nájsť čas aj aby sme sa starali o seba, dobre vyzerali, mali dobrú náladu, usmievali sa. Napriek všetkým povinnostiam.“



Nadežda Vasilenková: „V kolektíve nás bolo 21 žien a len 1 muž“

„Na MDŽ spomínam už ako dieťa, keď to oslavovali naše mamky, tety a atď. Moja prvá oslava MDŽ bola v mojom kolektíve, kde nás bolo 21 žien a len 1 muž. Každý z nás kúpil kvietok alebo sladkosť. Teraz oslavujeme tento sviatok v kruhu rodiny s manželom a deťmi.“

Ľubomíra Regrutová: „Pripomenutie si nezastupiteľnej úlohy ženy“



„MDŽ bol výnimočným dňom plným radosti a veselých osláv. Ženy sa cítili ocenené a uctené. Bol to čas, keď muži prejavovali svoju úctu voči ženám gestami ako darovanie kvetov alebo drobným darčekom. Tento deň je príležitosťou na pripomenutie nezastupiteľnej úlohy, ktorú ženy zohrávajú vo všetkých oblastiach spoločnosti. Preto sa teším, že aj dnes oslavujeme tento sviatok, lebo je to deň kedy je dôležité uznať a oslavovať prínos žien vo svete.“

Alena Venglárová: „Tento deň bol taký iný, výnimočný...“

„Moje spomienky na prvé oslavy MDŽ siahajú do marca roku 1984, keď som po ukončení strednej školy začala pracovať v SPP vo Svidníku. Ak si dobre pamätám, tak tento deň bol taký iný, výnimočný. Ženy, mladé, ale aj staršie, boli pekne oblečené, upravené. Všade vládla dobrá nálad. Oslava tohto dňa začala v priestoroch jedálne závodu. Stoly boli slávnostne prestreté.“

Hlavné slovo mal vtedy predseda ROH, ktorý ženy privítal a spomenul význam tohto daň. K ženám sa prihovarili aj ostatní vedúci pracovníci, ktorí im poďakovali za ich prácu. Na oslave boli tiež odmenené najlepšie pracovníčky závodu. Každý žene bol odovzdaný kvet - karafiát. Oslavy pokračovali kultúrnym programom a pohostením. Podľa mňa to boli dôstojne oslavy práce žien. Rada spomínam na tieto minulé časy, na svoju mladosť spojenú s týmto sviatkom.

8. marca mi z tejto príležitosti zvykne zabláhoželať manžel a zatelefonovať môj syn. Uznávam však aj nové sviatky a to Deň matiek či Deň otcov.“



Na začiatku 20. storočia patrilo medzi hlavné ciele sviatku vybojovanie voľného práva žien, o ktoré sa najviac zaslúžili Britky spolu s Američkami. V súčasnosti MDŽ vyzdvihuje solidaritu žien v oblasti rovnakých šancí, spravodlivosti, mieru a rozvoja. Oslavuje sa ženskosť a emancipácia.

Žien z regiónu pod Duklou sme sa pýtali, aké sú ich spomienky na Medzinárodný deň žien? A rovnako aj to, či oslavujú tento sviatok?

Jozefína Kudlová: „Práve v tento deň mala moja mamka narodeniny“



„Oslavu sviatku MDŽ si pamätám už od útleho detstva, tým, že moja mamka bola učiteľka v materskej škole, kde sa tento sviatok prežíval vždy akosi intenzívnejšie, jednak tým, že sa detičky každoročne pripravovali na slávnostný program pre svoje mamičky a jednak aj tým, že práve v tento deň mala moja mamka narodeniny.“

Tento rok bude prvý, keď si na jej narodeniny budeme spomínať bez nej.

Moja mamka milovala kvety, ktoré k sviatku MDŽ neodmysliteľne patria, tak jej určite odnesieme krásnu jarnú kyticu a verím, že aj doma ma poteší kvietoček od môjho

partnera.“

Helena Macková: „Po slávnostnom príhovore sme dostali každá karafiát“



„Na oslavy MDŽ za socializmu si veľmi rada spomínam. Pracovala som vo veľkom kolektíve a hneď ráno sme boli pozvaní ku šéfom, poblahoželali nám ku sviatku.“

Poobede sa celý kolektív zišiel v nejakom zábavnom podniku, po slávnostnom príhovore sme dostali každá karafiát a darček a oslavy sa v dobrej nálade konali do neskorých nočných hodín.

No možno z osláv MDŽ sa viac tešili muži ako ženy.“

Jana Mihaličová: „Každá z nás sa vyznačuje takou silou, o ktorej ani netuší“

„Žena je bytosť, ktorá pre mňa symbolizuje múdrosť, krásu, lásku a obetavosť. Každá z nás sa vyznačuje takou silou, o ktorej ani netuší. No v zlomových časoch je oporou rodiny a vytvára jedinečnú atmosféru domova.“

Moja mama je prvou ženou môjho života, bola mojou učiteľkou a je mi dodnes vzorom aktívneho života a elánu. Počas detstva sa u nás doma nacvičoval program na oslavy MDŽ. Na dedine čaro sviatkov zblížovalo ženy a ich deti. Balili sme kvety, balíčky, drobnosti.

Dnes, keď som už veľká, radosť z kvetín na MDŽ mi urobila moji najbližší, manžel a dcéry. Mestské akcie nezabúdajú na ženy pestrým programom, čomu sa teším, a tak s priateľkami navštívime kino, divadlo, tvorivé dielne na POS túto sobotu s dcérami. Život je len taký pestrý, ako si pestrý urobíme. Každý deň je šanca aj pri zamračenej oblohe byť usmiaty, úsmev vychádza zo srdca, zo srdca ženy.“



Deň žien vo Svidníku aj s mladou herečkou a speváčkou Kamilou Kopčovou

Výnimočný víkend. Aj takto označovalo Mesto Svidník na sociálnych sieťach uplynulý víkend, ktorý sa už od piatku 8. marca mal niesť v znamení Medzinárodného dňa žien.



V spomínaný piatok to vo svidníckom kine Dukla bola filmová babská jazda, ako program organizátori nazvali, no a v sobotu zasa pestré popoludnie pre všetky ženy. Pozvanie prijala Kamilou Kopčová, svidnícka rodáčka, herečka a speváčka.

Po absolútoriu na Pražskom Konzervatóriu zostala žiť v Prahe, kde už niekoľko rokov pôsobí. Hrá v divadle Semafor a je členkou súboru Czech Cabaret. Ako sólová speváčka absolvovala posledné Vianočné turné orchestra Václava Hybša

a je vokalistkou a tanečnicou na turné s kapelou Ewy Farné. Odmala tancuje, venuje sa tiež dabingu, hre na klavíri a nahováraní voiceoverov ako pre Slovenskú tak pre Českú republiku (napr.: Avon, L'Oréal, La Roche Posay,

LG, OREO, T-mobile, TonerPartner, Garnier, FIO banka). Skúsenosti má s natáčaním reklám či seriálov. S Kamilou Kopčovou si tak Svidničanky mohli vypočuť rozhovor o živote, kariére, o konkurzoch, o koncertoch a nahrávaníach. Popri tom mali vo vestibule Domu kultúry pripravené všetko, čo súvisí so zdravím, kozmetikou, dobrotami a nechýbala možnosť kúpiť si víno, kávu, bylenný sirup... Po programe si svidnícke ženy domov odnášali aj drobný darček. Bola to sviečka v tvare ružičky z dielne cvičnej firmy pôsobiacej v Spojenej škole vo Svidníku.

(msusk)



V Giraltovcach načreli do tajov ženskej krásy a duše

Tak trochu netradičnú, no o atraktívnejšiu formou osláv Medzinárodného dňa žien zvolili v susedných Giraltovcach. „Ako lepšie osláviť deň žien, než účasťou na úžasnej „babskej“ jazde...“ aj takto pozývali organizátori z giraltového Mestského úradu všetky ženy na podujatie v priestoroch Mestského úradu v Giraltovcach.

Okrem sladkého občerstvenia ich istotne potešil aj pozdrav a milé slová od prednostky Mestského úradu v Giraltovcach Kataríny Šimkovej.

V uplynulý piatok 8. marca bola pre všetky ženy počas celého popoludnia pripravená pestrá škála aktivít. „Veríme, že dámy, ktoré prijali naše pozvanie a rozhodli sa tento sviatok osláviť spolu s nami, získali mnoho cenných rád z oblasti krásy i zdravia, oddýchli si, naštartovali sa, poklebetili a odchádzali spokojné. Na jednom mieste mali možnosť



načrieť do tajov ženskej krásy i duše,“ napísali organizátorky giraltového MDŽ na facebookovom profile Mesta Giraltovcy s tým, že slová vďaka patria všetkým dáмам, ktoré participovali

na tomto podujatí a nadšene prezentovali svoju prácu, vďaka ktorej sa ženy cítia byť krajšie, zdravšie a spokojnejšie...

„Ďakujeme dievčencam zo skrášľovacích štúdií, kaderničke Gabike,

kozmetičke Katke, manikérke Lívii, masérkam Lucke a Janke, Karin zo SPIDER'S GYM, mentálnej koučky Mariane za úžasné, podporné a motivačné slová, nutričnej poradkyňi Zuzane, Erike zo spoločnosti ORIN, zaoberajúcou sa výrobou kolagénu



Mojkolagen by ORIN, dáмам zo Všeobecnej zdravotnej poisťovne vo Svidníku za analýzu tela, študentom Súkromnej strednej odbornej školy v Giraltovcach za prípravu úžasných drinkov a kávy i dievčatám zo spoločnosti Farmasi a Avon. Všetky ste boli skvelé. Nuž a rovnako ďakujeme aj dvom zástupcom mužského pohlavia, fitness



Foto k článku: Ladislav Lukáč

trénerovi a motivátori Marekovi Pavúkovi a fotografovi Lackovi Lukáčovi, ktorý nám túto akciu zvečnil,“ napísali organizátorky giraltového MDŽ na Facebooku.

(msugir)



Od Vianoc do Veľkej noci vyjde spod rúk Márie Soročinovej tisícka vyzdobených vajíčok

Maľované vajíčka sú odjakživa symbolom veľkonočných sviatkov. Aj keď Veľkú noc oslávim na konci marca, krasličiarke v týchto dňoch majú plné ruky práce s maľovaním veľkonočných vajíčok. Svidničanka Mária Soročinová začína s „písaním“ vajíčok už po vianočných sviatkoch. Do Veľkej noci ich tak vymaľuje dobrú tisícku.

Na Slovensku sa vajíčka zobia rôznymi výtvarnými technikami. V ponuke dnes nájdete kraslice voskované, maľované, dierkované, lepené ale aj drôtené. Na výber sú aj vajíčka podľa veľkosti, či už slepačie, kačacie, husacie či pštrosie. Nechýbajú v slovenských domácnostiach, pretože vajce bolo už od dávnych čias považované za symbol plodnosti. Predstavovalo znovuzrodenie, život a spájalo sa



s príchodom jari. Škrupinka v sebe nesie symboliku bezpečia.

Ak načrieme do histórie, najstaršie kraslice sú známe z pohrebísk v Prednej Ázii. Pôvodne sa dávali vajcia surové - ako symbol života a znovuzrodenia. Neskôr začali ľudia vajíčko oživovať farbami - na znak prebudenia. Na našom území boli červené škrupinky objavené v slovenských hroboch zo 7.

storočia. Časom sa pridali na červené maľované vajcia aj rôzne ornamenti, ktoré mali umocňovať ich silu.

V 12. storočí si cirkev prispôbila symbol jarného oživenia. Nariadila svätenie veľkonočných kraslíc. Ženy aj dievky pripravovali kraslice svojím oblievačom a šibačom na Veľkonočný pondelok.

Svidničanka Mária Soročinová je vyše dvadsať rokov verná klasike, teda klasickému zdobeniu. Kraslice či pisanky zdobi roztopeným voskom. Boli sme sa pozrieť, ako to v týchto dňoch u nej doma vyzerá. Všade rozvoniava

Svidničanka Mária Soročinová je vyše dvadsať rokov verná klasike, teda klasickému zdobeniu



vosk. Pre Máriu Soročinovú je totiž zdobenie veľkonočných vajíčok relaxom. „**Potrebujem voskovky, vydutky z vajec, čas, trpezlivosť a fantáziu,**“ povedala krasličiarke Mária Soročinová, ktorá sa do zdobenia kraslíc zvykne pustiť kedykoľvek. „**V prvom rade však človek musí mať čas a potom chuť. Mám čas, nič ma neruší, tak vtedy to ide jedna radosť,**“ dodala Mária Soročinová. Podľa nej aj na kraslici vidno, ktorá je zdobená s láskou a pokojom a ktorá iba tak v rýchlosti.

Zdobenie kraslíc voskom má svoje špecifiká. Dve rovnaké kraslice by sme vraj len ťažko hľadali. „**Nikdy dopredu neviem, čo budem robiť, to vajíčko ukáže, lebo každé vajíčko má trošku iný tvar, trošku inú veľkosť,**“ doplnila krasličiarke, ktorej od Vianoc doteraz spod jej rúk vyšlo asi tisíc takýchto kraslíc.

A hoci je to záťaž na zrak, ruky a chrbát, Mária Soročinová na zdobenie kraslíc tradičnou technikou nedá dopustiť. Za roky zdobenia má doma rôzne zlepšovaky. Na platničke si v malých vrchnáčkoch topí pastelky rôznych farieb. Po rokoch už pozná aj kvalitu pasteliek. Jedne sú podľa nej redšie, druhé hustejšie. A tak vie, ako ich nanášať. Neskôr už príde na rad ťah rukou a fantázia. No a o tom, že krasličiarke naozaj niet čo závidieť svedčí napríklad i to, že len na tomto pštrosom vajci je vyše osemtisíc ťahov. Na malom klasickom dobrá stovka...

O tom, že v našom regióne pod Duklou nie je núdza o krasličiarke a kraslice, hovorí aj množstvo pripravovaných výstav. Znova po roku na pôde SNM-Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku uskutoční slávnostné otvorenie výstavy KRASLICE 2024, ktorá symbolicky napíše už svoju 23. kapitolu. Výstavu kraslíc chystajú aj svidničke Podduklianske osvetové stredisko či Únia žien v Mestisku.

(ks)



Na tomto pštrosom vajci je vyše osemtisíc ťahov. Na malom klasickom dobrá stovka...



PRÍBEHY OD MAFKY (5.)

Do povedomia verejnosti a nielen tej svidníckej, ale i na celom Slovensku, sa dostala svojou medovníkárskou tvorbou. 80-ročná Mária Mafka Molčányiová sa nedávno zviditeľnila aj vydaním knihy určenej nielen pre profesionálne medovníkárky, ale aj pre úplne začiatočníčky.

Málokto však o tejto stále čípernej dôchodkyni vie, že má aj talent na písanie a jej životné príbehy, spomienky a skúsenosti sú bohaté a veľmi pestré. Mária Mafka Molčányiová sa rozhodla, že sa s nimi podelí aj s vami, našimi čitateľmi. Na našich stránkach preto prinesieme hneď viacero príbehov z jej života.

ČAKALA SOM PRVÉ BÁBÄTKO...

Čakala som prvé bábätko. Veľmi som sa tešila, že konečne po dlhých rokoch, do rodiny príde nový človečik. Človečik, ktorý rozžiari a rozjasní našu rodinu, že prídu radosti, i krásne a milé starosti. Nad ráno mi odtiekla plodová voda. Na tretiu noc som sa zobudila, že sa niekto na mňa pozerá. Sadnem si na posteľ a vidím, že pri dverách sa o zárubňu opiera ohnutá žena oblečená celá v čiernom. Jej pohľad bol prenikavý a všade bolo úplne ticho, žiadne rozhovory, žiadny štrngot náradia. Myslela som, že niekoho hľadá - pýtam sa jej: „Koho hľadáte?“ - ona neodpovedá, len sa uprene na mňa pozerá. Opäť sa pýtam a chcem jej pomôcť: „Hľadáte niekoho?“ - odpovede sa nedočkám, no vidím, že ona cúvajúc, odchádza od zárubne.

Zišla som z postele, s myšlienkou, že potrebuje moju pomoc a šla som na chodbu. Pozriem sa smerom, kam odchádzala, ale nikoho nevidím. Uvedomujem si hlboké ticho a silné chrápanie žien, na izbe. Pozriem sa na druhú stranu chodby, a nikde, nikto. Pochytil má taký strach, že ani neviem ako som docupkala k posteli, prikryla som sa paplónom a celá dom sa triasla od strachu.

Nevedela som si vysvetliť, čo to bolo, prečo sa to stalo, aký to má význam. Spotená a trasúca sa pod paplónom, neviem ako som zaspala. Ráno som žemám porozprávala nočnú udalosť - a ony mi hovorili, prečo som ich nezobudila.

Ďalšie dni prebiehali v pohode a na celú záležitosť som prizabudla. Prišiel môj deň, keď som začala rodiť - nebolo to jednoduché - ešte dnes vidím, cícerkom stekajúci pot na čele môjho pôrodnika. Bol to môj prvý pôrod - a dieťa neplače. Konečne. Po chvíli zaznel hlas, ako zvon - vydýchla som si. Všetko je v poriadku. Pokojne a šťastne usínam. Nočný stolík je obložený kvetinami. Čakám ráno, potom ďalšie a malého mi nenosia. V tretie ráno príde na izbu sestrička a pýta sa, aké meno chceme dať chlapčekomu.

Hovorím, no zároveň sa divím, že ani jednej rodičky sa nepýtala - v izbe začína byť ticho a každá z nás je ponorená do svojich myšlienok. Prišla veľká vizita a primár sa ma pýta: „Ako sa máte mamička? Malý ako sa má?“ Lekár mu odpovedá, že ráno zomrel. (ml)



Vyhýbal sa zveri a v protismere sa zrazil s autom

Medzi obcami Smilno a Nižná Polianka došlo v pondelok 4. marca podvečer k dopravnej nehode.

24-ročný Svidníčan viedol osobné vozidlo, pričom mu do cesty náhle vbehla zver! Vodič v snahe vyhnúť sa zrážke s lesnou zverou strhol volant do protismere, no došlo k zrážke s protiidúcim vozidlom. Vodičom bol 48 ročný muž. Pri dopravnej nehode boli zranení jej účastníci, 24 ročný vodič utrpel ťažké zranenie, jeho spolujazdec ako aj vodič druhého vozidla utrpeli ľahké zranenia. Dychové skúšky u vodičov mali negatívny výsledok. Na vozidlách vznikla majetková škoda, predbežne bola vyčíslená na cca 9 000 eur. Stret vozidiel s lesnou zverou je na našich cestách častým javom. Zvýšme svoju opatnosť a znížme rýchlosť jazdy pri prejazde rizikovými úsekmi.

(krpz, foto: Polícia Prešovský kraj)

AKO SA ZACHOVAŤ, KEĎ VÁM PRED AUTO VYBEHNE ZVER?

Vodiči by mali byť na miestach, kde je veľká pravdepodobnosť, že sa zver na ceste objaví, mimoriadne opatrní.

Obozretnosť je namieste najmä pri prejazde úsekov ciest, ktoré sú označené príslušnou dopravnou značkou upozorňujúcou na zvýšený výskyt zveri. Takisto, ak cesta vedie cez lesný porast. Riziko vzniká aj pri vodných tokoch. V týchto úsekoch odporúčame, obzvlášť za zníženej viditeľnosti, jazdiť pomalšie a predvídavo. Práve predvídavosť je najlepšou prevenciou pred zrážkou so zverou. V tejto súvislosti platí nepísané pravidlo, že ak vyjde na cestu jeden kus, takmer určite budú za ním nasledovať ďalšie.

Ak zvieru zbadáte včas, nikdy ho neoslepujte blikaním či diaľkovými svetlami. Mohli by ste ho vyfakať a situáciu ešte zhoršiť. Radšej zastavte auto a trúbte.



Ak sa už zvieru dostane na vozovku, nesnažte sa mu vyhnúť vo vysokých rýchlostiach. Následky šmyku totiž môžu byť oveľa horšie ako samotná zrážka so zvieratom, to platí najmä pri jazde po diaľnici.

AKO SA ZACHOVAŤ, AK DÔJDE K ZRÁŽKE SO ZVEROU?

Ak sa vodičovi zrážke so zverou nepodarilo vyhnúť, je povinný nahlásiť udalosť na políciu prostredníctvom linky 158.

Lesná zver je majetkom užívateľa daného poľovného revíru, ktorému takouto udalosťou vznikla škoda. Polícia užívateľa poľovného revíru o nehode vyrozumie a v spolupráci s ním zabezpečí odstránenie prekážky a sprejazdnenie cesty. V žiadnom prípade neodporúčame zrazenú zver zobrať so sebou, pretože by ste sa tak mohli dopustiť trestného činu pytliactva. (krpz)

Opitý Bielorús jazdil na nákladiaku

Vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Svidníku obvinil 26 ročného Bielorusa žijúceho v Poľsku z trestného činu ohrozenia pod vplyvom návykovej látky.

V pondelok 4. marca ráno prechádzal cez hraničný priechod Vyšný Komárnik, v smere z Poľska na Slovensko. Viedol jazdnú súpravu nákladného motorového vozidla s ťahačom a návesom, pričom celková hmotnosť dosahovala 39 ton! Policajná hliadka si všimla vodiča, ktorý javil známky požitia alkoholu a preto bolo vozidlo zastavené a vodič podrobený kontrole. Bol podrobený aj dychovej skúške, výsledok presiahol 1 promile. Mladý vodič teda vykonával činnosť, ktorá mohla obzvlášť nebezpečným spôsobom ohroziť život alebo zdravie ľudí. 26 ročný muž skončil v cele policajného zaistenia.

(krpz)

Traja napadli jedného

Vyšetrovateľ vo Svidníku riešil prípad zločinu ublíženia na zdraví spáchaného v súbehu s trestným činom výtržníctva.

Išlo o skutky spáchané formou spolupáchateľstva, ktorého sa dopustili traja muži vo veku 48, 25 a 22 rokov. V nočných hodinách na Kukučínovej ulici v Gíraltoviach, teda na mieste verejnosti prístupnom, fyzicky napadli 45 ročného muža. Napadli ho dreveným hranolom, ktorým ho niekoľkokrát udreli. Neskôr na neho zaútočili aj lopatou, zasiahli ho do hlavy, v dôsledku čoho napadnutý muž spadol na zem. Tam bitka pokračovala, bili a udierali ho do celého tela.

Napadnutému miestnemu mužovi boli spôsobené viaceré ťažké zranenia, ktoré si vyžiadali nielen hospitalizáciu, ale aj niekoľkotýždňové liečenie. Získaná dôkazná situácia umožnila okresnému vyšetrovateľovi z uvedených skutkov obviniť útočníkov, išlo o mužov z Gíraltoviec. (krpz)

23. ročník oblíbené výstavy kraslic opět v SNM-Múzeu ukrajinskej kultúry vo Svidníku!

Vo štvrtok 14. marca 2024 o 14. hodine sa znova po roku na pôde SNM-Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku uskutoční slávnostné otvorenie výstavy KRASLICE 2024, ktorá symbolicky napíše už svoju 23. kapitolu.

Tradičná prezentácia vo svidníckom múzeu je nielen pastvou pre oči, predveľkonočnou inšpiráciou, ale aj dokladom uchovávaní dedičstva našich predkov, ktoré neustráca na svojej intenzite ani v súčasnosti, o to viac, že práve v tomto roku si múzeum pripomína 60 rokov svojej existencie vo Svidníku a spomínaná výstava, ktorej história sa začala písať v roku milénia, je jednou z jeho nosných aktivít známych nielen v okolitom regióne.

Veľkonočné kraslice, v regióne známe ako „pysanky“, jednoznačne patria k typickým a originálnym prejavom ľudového výtvarného umenia obyvateľov severovýchodného Slovenska i prihraničných regiónov. V tomto ročníku svoju účasť potvrdili nielen miestni nositelia tradícií, ale aj zahraniční hostia z Ukrajiny.

Podobne ako po minulé roky na návštevníkov čakajú atraktívne ukážky zdobenia kraslic v podaní skúsených krasličiarok a sprievodný hudobný program. Výstava potrvá do 2. júna.

Viac informácií miriam.bozikova@snm.sk, prípadne telefonicky 0908 795 301. (snm-muk)



Fond na podporu umenia podporil projekt Police plné kníh

Podduklianska knižnica vo Svidníku je verejnou, univerzálnou knižnicou s komplexnými knižničnými informačnými službami pre všetkých používateľov.

Knižnica vytvára podmienky pre získanie čitateľských návykov už od raného detstva, podporuje vzdelávanie, poskytuje príležitosť pre osobný a tvorivý rozvoj. Snahou celého kolektívu je upevnenie postavenia knižnice a jej významu v meste a regióne. Knižnica dokáže zaujať, zabezpečiť hľadané informácie, poskytnúť všetky možnosti pre kvalitné využitie voľného času, pomoc pri štúdiu i requalifikácii. Sme tu nielen pre dospelých a študujúcu mládež, ale aj pre



deti, ktorým chceme otvoriť cestu do sveta rozprávok a fantázie, do sveta, kde dobro a láska majú svoju cenu.

Kedže k základným úlohám v knižnici patrí doplňovanie knižničného fondu, jeho uchovávanie a sprístupňovanie, pracovníci knižnice tejto úlohe venujú náležitú pozornosť. Aby sa skvalitnila a vylepšila situácia v doplňovaní knižničného fondu, hľadáme okrem finančných prostriedkov na bežný transfer knižnice aj iné zdroje ich získavania a jedným z takýchto zdrojov je aj grantový systém Fondu na podporu umenia v pôsobnosti Ministerstva kultúry Slovenskej republiky, do ktorého sa každoročne zapájame.

V roku 2023 sme takto získali 10 000 eur, za ktoré sme kúpili 800 zv. kníh, t.j. 674 titulov do stacionárnej knižnice, ale aj do bibliobusu. Knižný fond, v ktorom sú rozprávky, príbehy zo súčasnosti, ale aj zábavné príbehy pre chlapcov a dievčatá, sme nakúpili hlavne pre deti a mládež a budú im slúžiť

pri ich ďalšom vzdelávaní a trávení voľného času. Pre dospelých a študentov na stredných a vysokých školách sme knižničný fond obohatili o literatúru z oblasti psychológie, pedagogiky, sociológie, ekonomiky, manažmentu, rôzne encyklopédie, slovníky, knihy populárno-náučné, pôvodnú slovenskú tvorbu, slovenskú prekladovú literatúru, ako aj knihy všeobecného zamerania.

Na svoje si prídu tiež čitatelia obľubujúci literatúru oddychového žánru, ako sú napr. knihy detektívne, historické, či knihy ľúbostné. Zakúpené knižné dokumenty sme propagovali v miestnej regionálnej tlači, a to v týždenníku Podduklianske novinky v stálej rubrike Podduklianska knižnica - Kniha, ktorá zaujme, v časopise Poddukliansky knihovník, ktorý vydáva Podduklianska knižnica, v rubrike Knižné novinky, v stacionárnej knižnici a v bibliobuse formou informačných letákov, pri realizácii kultúrno-vzdelávacích podujatí, na výstavkách kníh v knižnici a bibliobuse, kde si môžu čitatelia vybrať zo širokej ponuky týchto nových kníh, na facebooku a na webovej stránke knižnice www.podduklianskakniznica.sk.

Veríme, že realizácia tohto projektu bude prínosom pre všetkých čitateľov knižnice v meste Svidník ale aj širokého okolia, pretože spokojnosť našich čitateľov a kvalitná literatúra to je zámer a snaha nielen tohto projektu, ale celej našej práce. Za poskytnutie dotácie, vďaka ktorej sme obohatili náš knižničný fond, vyjadrujeme poďakovanie FONDU NA PODPORU UMENIA.

Nadežda Mičáková, Podduklianska knižnica vo Svidníku

Program POS Svidník		Program POS Svidník	
MAREC	2024	MAREC	2024
7.	Tretí koniec palice (filmový klub)	20.	Čo vieš o hviezdach? (vedomostná súťaž)
9.	Vizuálne umenie: Acrylic pouring (výtvarný workshop)	21.	Vo vire tanca 2024 (súťažná prehliadka)
12.	Zázračná truhlica 2024 (súťažná prehliadka)	21.	Falcon Lake (filmový klub)
14.	J. Horkavý a P. Horkavý: Výber z tvorby (vernissáž výstavy)	23.	Veľkonočná výstava 2024 (verejné podujatie)
15.	Vesmír očami detí 2024 (vyhodnotenie súťaže)	23.	Vizuálne umenie: Veľkonočné vajčička inak (výtvarný workshop)
16.	Deň hviezdárni a planetárií (verejné podujatie)	25.	Hviezdoslav Kubín (okres Svidník) (súťažná prehliadka)
17.	Deň hviezdárni a planetárií (verejné podujatie)	26.	Hviezdoslav Kubín (okres Svidník) (súťažná prehliadka)
17.	Det'ský festival ľudovej hudby 2024 (súťažná prehliadka)	27.	Hviezdoslav Kubín (okres Stropkov) (súťažná prehliadka)



Kto daroval krv?

V pondelok 4. a v stredu 6. marca prišlo na Hematologicko-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice v rámci Valentínskej kvapky krvi darovať krv 32 bezpríspevkových darcov:

Tomáš Gajdoš (prvodarca), Miroslav Slivka (prvodarca), Juraj Zajaroš (106), Ján Hlavinka (99), Peter Gula (96), Ivan Mikita (93), Vladislav Kunderát (82), Anna Slivovičová (2), Miroslav Krajkovič (29), Radoslava Barančíková (14), Emília Geciová (13), Lenka Bačová (7), Jozef Ragan (45), Ján Tkáč (33), Milan Ferenc (70), Gabriel Džalaj (15), Peter Koropčák (3), Stanislav Magera (10), Martin Hic (43), Ľubomír Grešlík (45), Katarína Volohdová (46), Oliver Volohda (4), Ľuboš Jurečko (25), Jaroslav Kapa (52), Jaroslav Vojček (4), Peter Kopča (67), Marcel Olšav (8), Kristián Matkobiš (18), Anton Babuščák (18), Zlata Elznerová (17), Martin Sabol (6), Martin Sabol (31).

Vďaka za Váš šľachetný čin!

Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku



Veľkonočná výstava 2024

23. marca
13.00 - 17.00
POS Svidník

Vystavovatelia sa môžu prihlásiť do 15. marca na 054/7521068 alebo pos@svitel.sk.

PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ



OKRESNÁ ORGANIZÁCIA ŽIEN V STROPKOVE
v spolupráci s Úniou žien Mestisko

Vás srdečne pozýva na veľkonočnú výstavu ručných prác a výrobkov

"Veľkonočná písanka"

ktorá sa uskutoční dňa
24. marca 2024 o 14:30 hod.
v sále kultúrneho domu obce Mestisko

Môžete sa tešiť na maľované kraslice a veľkonočné výrobky, ktoré vytvorili šikovné ruky našich žien.

Výstava je spojená s predajom vystavovaných výrobkov.

Všetkých Vás srdečne pozývame a tešíme sa na Vašu hejnú účasť

Vstupné: dobrovoľné

Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku
Prešovský samosprávny kraj

Vás pozývajú na výstavu

JOZEF HORKAVÝ | **VÝBER Z TVORBY** | **PETER HORKAVÝ**




Vernisáž
14.3. o 16.00
vo výstavných priestoroch POS vo Svidníku
výstava potrvá do 10.4.2024

SPOMIENKA

*Ako ticho žili, tak ticho odišli.
Skromní vo svojom živote,
veľkí vo svojej láske a добрote.
Žiarila z nich láska a dobrota,
budete nám chýbať do konca života.*

30. januára 2024 sme si pripomenuli 17 rokov, odkedy nás navždy opustil náš milovaný otec, dedko a pradedko
JÁN BRENIŠIN Z PRÍKREJ

7. marca 2024 sme si pripomenuli 13 rokov, odkedy nás navždy opustila naša milovaná mamka, babka a prababka
JÚLIA BRENIŠINOVÁ Z PRÍKREJ




Všetci, ktorí ste ich poznali, venujte im spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú syn a dcéry s rodinami

SPOMIENKA

*Odišla si cestou, ktorou ide každý sám.
Len brána spomienok ostala dokorán...
Ten, kto Ťa poznal, si spomenie
a ten, čo Ťa mal rád, nikdy nezabudne...*

8. marca 2024 uplynulo 8 rokov, odkedy nás navždy opustila naša milovaná manželka, mamka a babka
Helena KALIŇÁKOVÁ zo Svidníka

Venujte jej spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú synovia Ľuboslav, Gabriel a Slavomír s rodinami



SPOMIENKA

*Žiarila z Teba láska a dobrota,
budeš nám chýbať do konca života.*

13. marca 2024 uplynú 15 rokov, odkedy nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec, dedko a pradedko
MICHAL HVIZD ZO SVIDNÍKA

Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú manželka Helena, dcéra Soňa s rodinou, dcéra Monika s rodinou, syn Slavomír s rodinou, syn Erik



Navštívil nás Šaliany Matko...

V Základnej škole na Budovateľskej ulici v Giraltovciach sa aj tento rok konalo okresné kolo recitačnej súťaže nazvanej Šaliany Matko Jozefa Čigera Hronského. Už tradične žiaci druhých až siedmich ročníkov v troch kategóriách súťažili v oblasti recitácie i rétoriky, v prezentovaní diel slovenských autorov.

Toto recitačné podujatie vychádza z požiadaviek čitateľskej gramotnosti, ktorú odborníci charakterizujú ako schopnosť čítať a písať na takej úrovni, ktorá pomáha človeku dostatočne porozumieť všetkým typom textu a v akejkoľvek forme. V 21. storočí je spoločnosť založená na vedomostiach a neustále sa rozrastajúcich nových technológiách, ktoré určujú smerovanie pracovného trhu. Aj z uvedeného dôvodu je dôležitosť tohto podujatia nepopierateľná.

V prvej kategórii, v ktorej súťažili žiaci druhého a tretieho ročníka, sa na prvom mieste umiestnila Viktória Maťašová (Súkromná ZŠ, Giraltovce). Druhé miesto si odniesla Adela Riznerová (ZŠ Komenského, Svidník) a tretie miesto patrí Nele Novotňakovej (Základná škola, Giraltovce). Cena poroty putovala Frederikovi Cupákovovi (ZŠ Sovietskych hrdinov, Svidník).

Druhú kategóriu reprezentovali žiaci štvrtého a piateho ročníka, v ktorej bol najlepší Pavol Lechman (Súkromná ZŠ, Giraltovce). Druhé miesto získala



Diana Jachymovičová (ZŠ Komenského, Svidník) a na tretej priečke sa umiestnila Natália Cuperová (Spojená ZŠ, Svidník). Lea Labunová (ZŠ Karpatská, Svidník) získala Cenu poroty v tejto kategórii.

Svoj recitačný talent predviedli šiestaci a siedmci v tretej kategórii. Porotu najviac zaujala Zoe Hutňanová (Spojená ZŠ, Svidník), druhé miesto vybojoval Martin Maťaš (Súkromná ZŠ, Giraltovce) a tretie miesto patrí Jakubovi Majdovi (ZŠ Sovietskych hrdinov, Svidník). Cenu poroty získal Matej Zošák (Základná škola, Giraltovce). Víťazom blahoželáme a na krajskom kole recitačnej súťaže Šaliany Matko Jozefa Čigera Hronského, ktorá sa datuje už 29 rokov, im držíme palce.

Jana Čubirková

Pilotný projekt mesta Svidník

Vzdelávať sa treba po celý život, preto mesto Svidník v spolupráci s Gymnáziom Duklianskych hrdinov, Spojenou školou Svidník, Školou umeleckého priemyslu a so Strednou zdravotníckou školou milosrdného Samaritána pripravil pilotný ročník Univerzity III. veku.

Nový program, nové možnosti pre seniorov začínajú 18. marca prvou hodinou s primátorkou mesta Svidník. Štyri stredné školy sa postarajú o pestrý vyučovací program a ponúknu výučbu v rôznych oblastiach. Gymnázium DH, Spojená škola, Stredná zdravotnícka škola mil. Samaritána aj Škola umeleckého priemyslu budú počas ôsmich týždňov ponúkať programy pre seniorov priamo na svojej akademickej pôde.

Mesto Svidník sa teší na svojich prvých študentov a praje im mnoho získaných vedomostí a zručností. (ms)

Úradná správa č. 21 zo dňa 6. marca 2024

Sekretariát:

Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdú na stránke: <https://www.facebook.com/profile.php?id=100083023968073> a na www.futbalnet.sk

Oznamuje FK OOFZ Svidník, že im v ISSF bola vystavená zberná faktúra za mesiac január, ktorá je splatná do 13.03.2024 (streda).

ŠTK OOFZ:

2. kolo Pohára predsedu OOFZ:

9. marca 2024 o 10.50 hod. Sitníky - Lúčka (UT Stropkov)
9. marca 2024 o 12.40 hod. Rovné - Kuková (UT Stropkov)
9. marca 2024 o 14.30 hod. Radoma - Tisinec (UT Stropkov)

3. kolo Pohára predsedu OOFZ:

17. marca 2024 o 13.00 hod. Radoma/Tisinec - Sitníky/Lúčka - UT Stropkov
24. marca 2024 o 12.40 hod. Breznica - Rovné/Kuková - UT Stropkov
Dohrávka 14. kola 7. ligy dospelých 24. marca 2024 o 15.00 hod.:
Sitníky - Tisinec

Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1 do 14 dní

KR a DZ OOFZ:

KR pozýva všetkých R a DZ na zimný doškoľovací seminár OOFZ, ktorý sa uskutoční dňa 17.3.2024 v priestoroch penziónu Poľovníček v Stropkove. Prezentácia: 8:30 hod. Začiatok seminára 9:00 hod. Účasť na seminári je podmienkou na delegovanie v jarnej časti 2024.

KR zároveň pozýva aj nových uchádzačov o rozhodcovský dres. Každý kto chce spoznať futbal aj z inej stránky, je srdečne vítaný.

Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: <https://www.facebook.com/profile.php?id=100083023968073>

OOFZ vo Svidníku

MESTO SVIDNÍK
VAŠE NOVÉ MIESTO PRE
VZDELANIE

PRIHLASOVANIE
SPUŠTENÉ

Svidnícka

UNIVERZITA III.VEKU 2024

začíname v marci 2024

PRIHLÁSTE SA

Študijné programy:

- ekológia
- získavanie počítačových zručností
- finančná gramotnosť
- oblasť zdravej výživy a zdravia
- umelecká výučba a iné

Stáňte sa aj vy absolventom prvého ročníka Svidníckej Univerzity III. veku

Záväzná prihlásenie na akýkoľvek študijný program je možné v Turistickom informačnom centre a v Klientском centre MaU od 7.3. (štvrtok) do 15.3. (piatok). Zoznam študijných programov nájdete v Turistickom informačnom centre a v Klientском centre MaU. www.svidnik.sk

Spoločenská kronika

za mesiac február

MANŽELSTVO UZAVRELI

Jozef Juhás (Krišovská Liesková) a Klaudia Illésová (Boľ)

NAVŽDY NÁS OPUSTILI

Zita Pavliščáková (1945, Stropkov - Sitník), Mária Gajdošová (1939, Mestisko), Mgr. Michal Ivančo (1949, Svidník), Andrej Demko (1954, Medzilaborce), Helena Vasilenková (1930, Svidník), Anna Fečková (1945, Jakušovce), Viliam Hurný (1957, Duplín), Jozef Varga (1956, Kalnište), Helena Salnická (1931, Solník), Anna Petrašová (1938, Vislava), Ján Piruch (1944, Svidník), Andrej Bilý (1936, Habura), Ján Krajňak (1942, Vyšná Jedľová), Jaroslav Fedor (1957, Stropkov), Mgr. Slavomír Derco (1971, Nižná Jedľová), Anna Humeníková (1942, Svidník), Milan Mašek (1943, Svidník), Mária Grundzová (1945, Kružľová), Helena Stasivová (1938, Vyšná Olšava), Michal Sejkančí (1950, Svidník), František Rudy (1947, Vyškovce), Vojtech Grundza (1981, Medzilaborce), Andrej Protivňák (1934, Medzilaborce), Vasil Lakata (1944, Svidník), Jozef Štang (1949, Kalnište), Helena Postiháčová (1944, Ňagov), Anna Grecová (1968, Ohradzany), Vasil Grundza (1953, Medzilaborce), Ján Varga (1949, Kalnište), Peter Surmaj (1957, Medzilaborce), Michal Michlik (1943, Valkovce), Alexander Kvaško (1950, Medzilaborce), Jozef Kaščák (1940, Štefurov), Jozef Lišivka (1943, Bardejov), Melánia Čipáková (1930, Mestisko), Jozef Džogan (1929, Kurimka), Anna Stropkovicová (1943, Cernina), Andrej Turok-Heteš (1932, Habura).

VOLEJBAL EXTRALIGA / ŠTVRŤFINÁLE: Na úvod prehral TJ Spartak Myjava - TJ Slávia Svidník 3:0 (28, 19, 21)

V uplynulú sobotu sa v mužskej volejbalovej extralige rozbehli štvrtfinálové série. V nich sa darilo domácim tímom, keď ani jeden z nich nestratil na svojej palubovke čo i len set.

Úradujúci majster, VKP Bratislava, zdolal Banskú Bystricu, Prešov Nitru, no a v Myjave sa predstavili hráči zo Svidníka.

Zverenci trénera Rastislava Paňka cestovali na kopanice s cieľom podať čo najlepší výkon, no napokon zapadli do rámca toho, o čom píšeme v úvode, že domáce tímy nestratili ani set. Nech sa už Svidničania snažili, ako len vedeli, domáci boli lepší a zaslúžene zvíťazili 3:0, keď pomerne dramatický bol akurát úvodný set.

Zostava Myjavy: Valo 0, Konc 18, O. Zeman 9, Vískup 18, B. Skasko

14, M. Zeman 5, libero S. Paňko. **Tréner:** M. Pipa. **Zostava Svidníka:** Salton 9, M. Sopko ml. 13, Šellong 7, R. Vitko 1, Miščík 2, De Moraes 10, libero M. Vitko (Jurko 1, Damián Hnat 5, Bognár 2). **Tréner:** R. Paňko. **Hráči zápasu:** Dominik Valo (TJ Spartak Myjava) - Rodrigo De Moraes (TJ Slávia Svidník)

Svidnícky tréner Rastislav Paňko po zápase v Myjave povedal: „Bol to prvý

duel série, v ktorom sme sa navzájom spoznávali. Zápas sme nezvládli na prihrávke, keď nás Myjava zatlačila servisom a z toho sa nám ťažko útočilo. Série však pokračuje ďalej a my máme čo Myjave doma vracať.“

Dodajme, že druhý zápas je vo Svidníku na programe v stredu 13. marca o 19. hodine a prípadný tretí zápas ďalšiu stredu 20. marca v Myjave. (pn, svf)

FUTBAL III. LIGA

1. FK Svidník - BŠK Partizán Bardejov 2:0 (0:0)
Po domácej prehre v úvodnom jarnom zápase so Stropkovom, ktorý bol zároveň susedským derby, sa tret'oligoví svidnícki futbalisti opäť predstavili na domácom trávniku.

Súperom im boli hráči Bardejova a v tzv. šesťbodovom zápase domáci zabojovali naplno a o zápase, dá sa povedať, rozhodli už v prvom polčase. Najprv sa v 21. minúte strelecky presadil Vasiľ, aby v 44. minúte Reiter strelil druhý gól. V druhom polčase sa síce útoky striedali na oboch stranách, no zverenci trénerského tria Motýľ, Čížek, Oravec už získať dôležité tri body dokázali. **ŽK:** Jurč, Vasiľ, Voitiuk.

Zostava Svidníka: Baláž - Ducár (68. Fedor), Grejták, Šimko, Zlacký, Vasiľ, Jurč, Balica, Leško, Reiter, Voitiuk (90. Klučár).

V tret'om jarnom kole v nedeľu 17. marca sa futbalisti znovu predstavia na domácom trávniku. Od 14.30 im súperom budú hráči Slávie TU Košice. (pn)

STOLNÝ TENIS Krajské súťaže

Svidnícke stolnotenisové družstvá v druhej a štvrtjej lige sa predstavili v osemnástom kole v Michal'anoch (okr. Trebišov) a v Toryse (okr. Sabinov).

II. LIGA

Stretnutie dvoch susedných družstiev, ktoré sa pohybujú v dolnej polovici tabuľky, prinieslo vyrovnaný priebeh. Pred začiatkom poslednej série mali lepšiu pozíciu Svidničania, keď vyhrávali 8:6,

ale nakoniec museli v poslednom zápase zachraňovať aspoň remízu.

OSK Michal'any -

ŠŠK Centrálna Spojená škola Svidník 9:9

B.: Vodila, Kurej po 2,5; Močilenko,

STOLNÝ TENIS Medziokresná súťaž družstiev - 5. LIGA

Výsledkový servis predposledného kola začínam smutnou správou. V sobotu 9. marca sme sa naposledy rozlúčili s vynikajúcim kamarátom, vynikajúcim hráčom a jedným zo zakladateľov stolného tenisu v Brusnici Jánom Antošom, ktorý vo veku nedožitých 60 rokov prehral svoj posledný zápas so zákernou chorobou. Venujte mu, prosím, svoju spomienku a modlitbu.

Ani po predposlednom kole nie je stále jasné, kto obsadí 2. a 3. miesto na „bedni“ v tomto ročníku. Stále sú v hre tri mužstvá. Radoma v dramatickom a veľmi vyrovnanom súboji zvíťazila nad Céčkom Svidníka najtesnejším výsledkom, keď pred poslednou štvoricou zápasov bol stav 7:7 a v poslednom kole uvidíme priamy súboj medzi Áčkom Staškovic a Céčkom Lužian pri Topli.

Výsledky 15. kola:

ŠM Staškovce B - JMC Lužany pri Topli B 5:13

B.: Čatloš, A. Stránsky 1,5; Homza, Kurilla 1 - Kočiš, Sabol 4,5; Katuščák 4.

JMC Lužany pri Topli C - JMC Lužany pri Topli D 14:4

B.: Rozkoš 4; Gdovin, Demo 3,5; Pavlík 2,5; Tomko 0,5 - Vavrek 3; Kmec 1.

ŠŠK Centrálna Svidník D - ŠM Staškovce A 4:14

B.: Kostelník, Petřík 2 - Gojdič 4,5; Mulík, Pašeň 3,5; Kočiš 2,5.

ŠŠK Centrálna Svidník C - TJ Radoma 8:10

B.: Nemeč 4,5; Štefančo 2,5; Vladimír Vasilenko 1 - Hrušč 3,5; M. Baran 2,5;

VELKÁ ODVETA
MARCEL PAULOVSKÝ VS. PETER BARTOŠ
09.03.2024 - ZIMNÝ ŠTADIÓN PREŠOV

VÝSLEDOK

ZPA PREŠOV 9

Góly: L.Caban 2, E.Bochňa 2, P.Zavacký 2, P.Hajduk, M.Hopkovič, M.Paulovský

(1:2, 7:3, 1:0)

HK LION SVIDNÍK 5

Góly: J.Škokan 2, F.Palko, P.Bartoš, J.Vook

HK LION SVIDNÍK, bohužiaľ, už druhý rok bez podpory mesta SVIDNÍK.

Antoš po 2.

IV. LIGA

Stretnutie v Toryse začali obidve družstvá minútu ticha za zosnulým spoluhráčom Jánom Antošom z STO Brusnica. Úvod vyšiel lepšie domácim hráčom, ktorí vyhrali obidve štvorhry aj prvé dve dvojhry a vyhrávali 4:0. Následne hostia sériou piatich víťazstiev otočili stav stretnutia vo svoj prospech. V ďalšom priebehu Svidničania svoj náskok udržiavali a stretnutie dotiahli do

vítazného konca hlavne štvorbodovými hráčmi Kmiťom a Kosár ale aj trojbodovým Gonosom.

STK Torysa -

ŠŠK Centrálna Svidník B 7:11

B.: Kmiť, Kosár po 4; Gonos 3.

Devätnásťte kolo je na programe v sobotu 16. marca. Svidničania ho odohrajú v domácom prostredí, keď privítajú v druhej lige ŠKST Margecany a vo štvrtjej lige STO Široké. Hrá sa v telocvični Spojenej školy vo Svidníku o 17.00 hod. (ku)

Pavlišin, Šafranko 2.

V poslednom kole tohto ročníka uvidíme zápasy medzi mužstvami: TJ Radoma - ŠŠK Centrálna Svidník D, ŠM Staškovce A - JMC Lužany pri Topli C, JMC Lužany pri Topli D - Staškovce B, JMC Lužany pri Topli B - Brusnica.

Nasledujúci piatok 22. marca sa uskutoční turnaj TOP 32 najlepšie umiestnených hráčov 5. ligy. Pokiaľ sa nenahlásia niektorí hráči, nebude sa 32-jka dopĺňať hráčmi na nasledujúcich miestach, ale bude možné udeliť „divokú kartu“ 3-4 hráčom, ktorí neodohrali nad 40% zápasov, t.j. minimálne 25, ale chýba im pár zápasov a majú úspešnosť nad 50%. Taktiež je v pláne prvý alebo druhý víkend, pravdepodobne v nedeľu, po Veľkej noci uskutočniť turnaj o majstra okresu, ak sa podarí zabezpečiť hracu miestnosť. Ako to dopadlo, vás budeme informovať v nasledujúcom vydaní.

TABUĽKA

1. JMC Lužany pri Topli B	15	14	0	1	204	66	43
2. Radoma A	15	11	0	4	189	81	37
3. Staškovce A	15	11	0	4	175	95	37
4. JMC Lužany pri Topli C	14	11	0	3	160	92	36
5. Centrálna Svidník C	15	8	0	7	152	118	31
6. Centrálna Svidník D	15	6	1	8	129	141	28
7. Brusnica A	15	3	2	10	104	166	23
8. Staškovce B	15	1	0	14	50	220	17
9. JMC Lužany pri Topli D	15	0	1	14	43	227	16

(l/p)

INFOSERVIS *i* INFOSERVIS

* Pohotovostné služby * Kino* Darcovia krvi*
* Omše, liturgie, zhromaždenia* Oznamy*

SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK

Utorok 12. marca: 18.00 + Alžbeta, Streda 13. marca: 6.30 + František, Anton, 18.00 ZBP Jakub, Juliana, Štvrtok 14. marca: 6.30 ZBP Jozef s rod., 18.00 + Mária, Ján, Piatok 15. marca: 6.30 + Ján (ročná), 18.00 +z rod. Vojtovej, Jackovej, Slávikovej, Sobota 16. marca: 8.00 Za ružencové bratstvo, v Domove dôchodcov o 15.30 + Ján, Mária, v Nemocnici o 17.00 + Jozef, Anna, Jozef, Nedeľa 17. marca: 8.00 ZBP Kvetoslava s rod., 10.30 + z rod. Smoligovej, Mičekovej. **OZNAMY:** V piatok o 17.00 bude stretnutie prvoprijímajúcich detí na fare. O 18.00 bude sv. omša za účasti detí. * Počas pôstneho obdobia sú pobožnosti Krížovej cesty vo Svidníku v piatok o 17.30, v nedeľu o 14.30. V nedeľu, keď bude veľkonočná sv. spoveď vo Svidníku, bude o 14.00. * Veľkonočné spovedanie chorých nahláste v zakrestii kostola. * Veľkonočná sv. spoveď v našej farnosti bude na budúcu 5 pôstnu nedeľu: Mestisko od 14.00 - 14.30 Svidník od 15.00 - 16.30.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ

Utorok 12. marca: 16:45 Veľkopôstny moleben; 17:00 + Peter Sagan, Streda 13. marca: 17:00 + Jozef, Jozef, Štvrtok 14. marca: 7:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Cecíliu s rod., Piatok 15. marca: 16:15 Krížová cesta; 17:00 + Ján Piruch (40 dňová), Sobota 16. marca: 7:00 + Ján, Michal, Mária, Margita, Olena, Nedeľa 17. marca: 9:00 Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO

Utorok 12. marca: 11.30 6. Čas, 12.00 † Michal a Mária Čakurdovi, 18.00 † Mária, Vasil, Streda 13. marca - Zdržanlivosť od mäsa: 18.00 † Emília Miklošová / † Ján Grega, liturgia vopred posvätených darov csl., Štvrtok 14. marca: 11.30 6. Čas, 12.00 † Emília a Martin Mikloš, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 † Juraj / † Michal Ivančo (40 týždňová lit.), Piatok 15. marca - Zdržanlivosť od mäsa: 8.00 Pôstna utiereň, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok - liturgia vpd, 18.00 Modlitba Krížovej cesty - seniory, * Mária, František, Olívia, Arthur, liturgia vopred posvätených darov slov., 19.00 Stretnutie mládeže, Akatistová sobota 16. marca: 7.15 Akatist k Presvätej Bohorodičke: 8.00 * Matej a Dominika / * Patrik, 5. Pôstna nedeľa 17. marca: 1. Hlas, 7.00 Ruženec a 1. Čas, 8.00 * Za farnosť, lit. sv. Bazila Veľkého, 10.30 * Zuzana (80 rokov), 18.00 Večiereň od 17:00, * Miriama (požehnaný stav).

OZNAMY: Stretnutie rodičov a detí - príprava na prvú spoveď pokračuje v nedeľu po rannej liturgii. * Krížová cesta - piatok 15.3. od 17:00 - vedú seniory. * Duchovná obnova - „Nový život“ sa uskutoční 15. - 17. marca v priestoroch CZŠ sv. Juraja, určená všetkým, ktorí chcú ísť na hlbinu vzťahu s Bohom. Pripravuje Spoločenstvo Dvaja-traja v Kristovi a evanjelizačná škola sv. Gorazda. V cene 38 eur je strava počas víkendy a bližšie info na čísle 0903 594 757, mail na plagáte: dvajatraja.kurzy@gmail.com.

PRAVOSLÁVNÁ FARNOSŤ SVIDNÍK

V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utroňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA

Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festivalovej, č. 2042.

Štvrtok 14. marca od 18:00 hod.:

Žalmy sú plné slovných obrazov, ktoré opisujú Božiu osobnosť. Napríklad Žalm 18:1, 2 opisuje Jehovu ako skalu, pevnosť alebo štít. Tak ako štít, pevnosť alebo skala má možnosť ukryť ľudí, Boh chce, aby sme sa pri ňom cítili v bezpečí a chránení. Niekedy sa nám môže zdať náš problém tak veľký ako bol pre Dávida Goliáš. Rovnako ako dal Boh Dávidovi potrebné veci k boju s Goliášom, môže aj nám dať všetko, čo potrebujeme, aby sme skúšky mohli zvládnuť.

Nedeľa 17. marca od 9:30 hod.:

Zaznie biblická prednáška: „Vzkriesenie – víťazstvo nad smrťou“, ktorá nás pripraví na najdôležitejší deň v roku, kedy si milióny ľudí po celom svete pripomínajú smrť Ježiša Krista. Vďaka tomuto veľkému skutku lásky, sa môžeme tešiť zo vzkriesenia a večného života. Tento rok sa táto dôležitá udalosť bude konať 24. marca.

Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových svedkov na ul. Festivalovej č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní! Vstup je voľný.



PODDUKLIANSKA KNIŽNICA

www.podduklianskakniznica.sk

od 11. marca 2024

— KNIHA, KTORÁ ZAUJME... —

ALLEN, Sarah Addison: Čarovná záhrada.
Bratislava, Ikar 2023. 255 s.

Waverleyovci boli odjakživa zvláštna rodina, obdarená nezvyčajnými schopnosťami, ktoré z nich robili outsiderov aj v ich rodnom meste Bascome. Dokonca aj ich záhrada má čudnú povosť, preslávila sa jablňou, ktorá rodí prorocké ovocie, a kvetmi so zvláštnymi účinkami. Žerucha pomáha udržať tajomstvá, sirôtky dodávajú deťom rozvahy a pyšteký majú moc odplášiť zamilovaného suseda. Vychýrená kuchárka Claire Waverleyová z nich pripravuje jedlá. Jej staršia sesternica Evanelle má zase dar predvídavosti.



Obe ženy sú poslednými z rodu Waverleyovcov, teda okrem Clairinej vzdorovitej sestry Sydney. Tá utiekla z Bascomu, hneď ako mohla, a opustila Claire rovnako, ako to urobila ich vlastná matka pred mnohými rokmi. Keď sa Sydney náhle vráti domov s malou dcérou, Clairin pokojný život sa obráti naruby. Sydney bilancuje roky, ktoré v rodnom dome prežila, zatiaľ čo Claire sa snaží vyrovať s minulosťou a otvorí svoje zatrpknuté srdce. Ak sa sestry majú v Bascome niekedy cítiť ako doma, musia urobiť to hlavné - zmieriť sa so svojim dedičstvom.

— OSOBNOSTI UMELECKÉHO ŽIVOTA —

KRONER, Jozef (20.3.1924-12.3.1998)

Jozef Kroner sa narodil 20. marca 1924 v Staškove v okrese Čadca v staničnom domčeku, ktorý dnes slúži ako Múzeum Jozefa Kronera. Jeho rodičia mali celkovo dvanásť detí. Otec, železničiar a vášnivý divadelník, režíroval ochotníkov už v Staškove a potom v Trenčíne. Jeho deti, hlavne Jozef, Ľudovít a Ján, sa tak začali objavovať na javisku už ako malé deti. V roku 1944 bol Jozef Kroner nasadený na nútených prácach v Nemecku. Po vojne začínal ako robotník v Trenčíne, neskôr ako vedúci dielne v Považskej Bystrici. Popri práci sa venoval ochotníckemu divadlu. Začínal v Armádnom divadle v Martine. Od roku 1956 pôsobil v činohre SND v Bratislave, odkiaľ v roku 1984 odišiel do dôchodku. Účinkoval v mnohých televíznych filmoch a seriáloch: Kubo, Živý bič, Rysavá jalovica, Ruže a sneh, Vôňa remesla, Slovácko sa nesúdi, Sváko Ragan a iné. Na základe hlasovania slovenských filmových novinárov v Ankete 2000 sa Jozef Kroner stal slovenským hercom 20. storočia. Medzi jeho záľuby patrili rybolov a hubárčenie. Je autorom kníh Herec na udici, Herec nielen na udici, S kamerou a s udicou, Neobyčajný testament a O rybke Béličke. Zomrel 12. marca 1998 v Bratislave.

— MAJSTRI PERA —

HARRISON, Harry (12.3.1925-15.8.2012)

Bol americký autor science fiction, ilustrátor a esperantista. Vyštudoval umeleckú akadémiu a skôr ako sa stal spisovateľom sa živil ako ilustrátor komiksov. Ako osemnásťročný sa zúčastnil druhej svetovej vojny. Skúsenosti, ktoré získal počas vojny ho naučili nenávidieť všetko vojenské. Počas vojny sa naučil jazyk esperanto, ktorý neskôr propagoval vo svojich románoch a na stretnutiach fanúšikov science fiction. Známy sa stal vďaka satirickým románom. Z jeho diel sú najznámejšie série kníh Ocelová krysa a Bill, galaktický hrdina. Známy je aj jeho dystopický román Miesto, miesto! Více místa! a Planety smrti. Spoločne s Brianom Aldissom zostavil niekoľko antológií.

— HUMOR JE SOĽOU ŽIVOTA —

Na ulici stojí žobrák s klobúkom v ruke. Popri ňom prechádza elegantne oblečený pán Eliáš. - Zdravím ťa, Karol! vraví Eliáš.
- Všetci kolegovia z úradu sú nadšení,
ako chlapy si vyslovil svoju mienku o našom šéfovi!

ČO PREMIETA KINO DUKLA?

IMAGINARY: NEVIDITELNÉ ZLO

PIATOK 15. MARCA O 19. HODINE

Strach za hranicou predstavivosti

Nový horor od producentov filmov M3GAN, Päť nocí u Freddyho či Čierny telefón. Žena s malou dcérou sa vracia do domu, v ktorom vyrastala. Ako dieťa tu mala svojho imaginárneho kamaráta, s ktorým sa hrala a krátila si čas. Teraz zisťuje, že jej kamarát nie je tak úplne vymyslený a navyše je dosť nahnevany, že ho kedysi opustila.



Keď sa Jessica s rodinou presťahuje späť do domu, v ktorom vyrastala, zistí, že v ňom okrem spomienok zostal aj jej plyšový medvedík Chauncey. Celé roky ležal zabudnutý v pivnici. On však na ňu nikdy nezabudol. Teraz ho nájde Jessica najmladšia dcéra Alice a okamžite sa z nich stáva nerozlučná dvojka. Veselé šantenie a šťastné spoločné chvíle šíria dobrú náladu po celom okolí. Nový kamarát nechýba pri žiadnej z Aliciných hier. Tie sú však postupne čoraz zlovestnejšie a Alicino správanie je čoraz znepokojivejšie. Chauncey totiž nie je obyčajná plyšová hračka. A nie je to ani taký dobrý kamarát, ako sa zdalo. Počas rokov, keď bol sám a opustený, sa jeho smútok premenil na hnev. Nemieni dopustiť, aby ho jeho nová kamarátka Alice, niekedy opustila. A chce sa pomstiť.

Rok výroby: 2024, USA, násilie, strach, horor, české titulky, 104 minút, vstupné: 6 eur

IRON CLAW

SOBOTA 16. MARCA O 19. HODINE
SYNOVIA. BRATIA. ŠAMPIÓNI.

Skutočný príbeh nerozlučných bratov Von Erichovcov, ktorí sa začiatkom 80. rokov zapísali do histórie v silne konkurenčnom svete profesionálneho wrestlingu. Prostredníctvom tragédie a triumfu, v tieni svojho panovačného otca

a trénera, hľadajú bratia nadživotnú nesmrteľnosť na najväčšej športovej scéne svojho času.

Rok výroby: 2024, USA, Veľká Británia, dráma, životopisný, športový, 132 minút, vstupné: 6 eur

KUNG FU PANDA 4

Nedeľa 17. marca o 15. hodine

Legendárny kung-fu bojovník Po si myslí, že konečne bude môcť v pokoji odpočívať v Údolí pokoja a chrumkať svoje obľúbené knedle. Na obzore sa

však črtá nový nepriateľ, oveľa nebezpečnejší, akí tí, ktorým doteraz čelil.

Rok výroby: 2024, USA, animovaný, komédia, 94 minút, vstupné: 6 eur

FANTASY

NEDEĽA 17. MARCA O 19. HODINE
LEN ZAROBIŤ A ZDRHNŮŤ

Réžia: Samuel Vičan, Anastasia Hoppanová • Scenár: Anastasia Hoppanová • Hrajú: Kristína Kanátová, Noëľ Czuczor, David Švehlík, Viktória Šuplatová, Peter Ondrejčíka, Anna Jakab Rakovská, Tomáš Magát, Vladimír Jedľovský a ďalší • Kamera: Maroš Žilínčan • Hudba: Ondřej Brousek • Strih: Jakub Podmanický • Zvuk: Jan Bezouška

Sofia nadovšetko miluje divoké párty. A to hlavne tie, na ktorých sú hlavným zdrojom zábavy látky silnejšie než alkohol. So svojim novým priateľom Pellerom, amatérskym chemikom, rozbieha lukratívny biznis. Keď sa totiž akákoľvek droga zmieša s fentanylom, jej účinky sa zväťajú znásobia. A takisto aj zisk. Čo na tom, že ich nová droga sa pre mnohých stáva smrtiacim koktejmom, keď teraz vládnu pouličnej scéne. Eufóriu z rýchlo rastúceho bohatstva vystrieda kruté vytriezvenie. Ich úspech veľmi rýchlo priláka pozornosť polície, ale hlavne ruskej mafie, ktorá konkurenciu netoleruje. Sofia sa rozhodne hrať vabank a nezáleží, koľko životov to bude stáť.

Kriminálny thriller FANTASY je inšpirovaný skutočnými udalosťami, ktoré sa odohrali pred viac ako 10 rokmi na Slovensku. Extrémne silný syntetický opioid fentanyl si v súčasnosti ročne vezme desiatky tisíc životov.

Rok výroby: 2024, Slovensko, triler, 88 minút, vstupné: 6 eur



CVČ SVIDNÍK

VÁS POZYVAJÚ NA

HOKEJOVÝ TURNAJ

MEMORIAL RASTA SIVULICA

POD ZÁŠTITOU PRIMÁTOROKY MESTA SVIDNÍK

16.03.2024 ZIMNÝ ŠTADIÓN SVIDNÍK

PROGRAM: 09:00 – ZÁPAS RODIEŤA - DETI
10:00 – OTVORENIE TURNAJA
10:15 – ÚVODNÝ ZÁPAS TURNAJA

„Kto chce ísť za mnou, nech zaprie sám seba, vezme každý deň svoj kríž a nasleduje ma.“
(Lk 9,23).

Gréckokatolícka a
Rímskokatolícka cirkev
Vás srdečne pozývajú
na Veľký piatok do sprievodu s
Križovou cestou

29. marca 2024
Začiatok o 9:00 v
Gréckokatolíckom chráme
na Nižnom Svidníku